
 
COMITÊ DE ENSINO 

 

ATA DA REUNIÃO Nº 03/2015 

Natal/RN, 28 de setembro de 2015 

 

Estiveram presentes à reunião o Pró-Reitor de Ensino, José de Ribamar Silva Oliveira; representantes da 

PROEN, Alessandro José de Souza, José Everaldo Pereira; Diretores Acadêmicos, Alexandre Pereira Spotti, 

Alexandro Diógenes Barreto, Allyson Amilcar Angelus Freire, Amelia Cristina Reis e Silva, Augusto César 

Fialho Wanderley, Breno Meira Moura de Amorim, Francisco Iranylson Gomes de Brito, Francisco Damião 

Freire Rodrigues,  Francisco de Assis Aderaldo Barbosa, Gilmara Freire Azevedo, Gerluzia de Oliveira 

Azevedo, Hélio Henrique Cunha Pinheiro, Hudson Carlos Silva da Cunha,  Luiz Alberto Celestino Pessoa 

Pimentel, Rodrigo Vidal do Nascimento, Samira Fernandes Delgado, Tatiana Amaral Sorretino, Wagner de 

Oliveira; Outros servidores: Álvaro Hermano da Silva, Claudia Maria Fernandes Araujo Ribeiro Helber 

Wagner da Silva, Luciano Ferreira Oseas, Luciana Karine de Souza Sena,  Samuel Rodrigues Gomes Junior, 

Valdenildo Pedro da Silva; Secretária, Annaterra Teixeira de Lima. 

 

24/09/2015, 13h30 às 18h30 

 

1 Abertura da reunião pelo Pró-Reitor de Ensino, seguida da apresentação da programação e 

da pauta, que teve como proposta vislumbrar os seguintes pontos: 

 

a) PROEJA – FIC, campus Caicó; 

b) Especializações e Mestrados 

c) Orientação Normativa n° 03/2009 

d) Disciplina de Libras e Educação Inclusiva 

e) Comissão Interna de Permanência e Êxito.  

 

2 Especializações e Mestrados: A primeira pauta iniciou com a apresentação do Diretor de 

Administração Acadêmica, professor Alessandro de Souza, sobre os pontos divergentes entre a 

Organização Didática e os PPC’s e Regimentos Internos dos cursos de Mestrado e Especialização, 

como o padrão da nota e o tempo da hora/aula. Do mesmo modo, o Coordenador de Acesso Discente, 

professor Everaldo Pereira, apontou para as dificuldades em gerir os processos seletivos devido a 

falta de uniformidade dos editais de Mestrado e Especialização.  

 

ENCAMINHAMENTOS: Decidiu-se pela constituição de uma comissão que irá revisar a 

Organização Didática e discutir o formato dos processos seletivos, no que se refere aos cursos de 

especialização e mestrado,  com os seguintes membros: Samuel Rodrigues Gomes Junior, Valdenildo 

Pedro da Silva, Claudia Maria Fernandes Araujo Ribeiro, Wagner de Oliveira, Alessandro José de 

Souza, José Everaldo Pereira, Airton Araujo de Souza Junior, Ilane Ferreira Cavalcante. 

 

3 PROEJA – FIC, campus Caicó: Apresentação do Diretor Acadêmico de Caicó, professor 

Alexandro Diógenes Barreto, de proposta de cursos PROEJA/FIC com duração de 2 anos e meio. Como 



encaminhamento, a proposta será direcionada à comissão de revisão do PROEJA para análise e 

discussão.  

 

4 Orientação Normativa n° 03/2009: A discussão teve como ênfase a apresentação de alguns pontos 

do documento que geram conflitos de entendimento, em particular entre os diretores e os professores. 

Os Diretores Acadêmicos relataram algumas das situações vivenciadas que refletem este 

relacionamento conflituoso entre os dois grupos, como o caso da professora que não cumpre com os 

prazos estabelecidos para o lançamento do registro da frequência e do rendimento dos alunos. Os 

diretores ressaltam para a ausência de punição para esses casos, embora, na maioria das vezes, se 

tenha aberto processo disciplinar para apurar os fatos, mas todos sem sucesso. 

 

ENCAMINHAMENTO: Atualização da Orientação Normativa pelo Pró-Reitor de Ensino e 

posterior encaminhamento aos Diretores Acadêmicos para apreciação.  

 

5 Comissão Interna de Permanência e Êxito: Apresentação geral do trabalho a ser desenvolvido 

pela comissão, com ênfase para a metodologia, o cronograma e os indicadores gerais.  

 


